

В этом году в целях развития дехканских хозяйств на 100 тысяч гектаров сокращены площади под хлопчатник и зерновые культуры, высвободившиеся земли распределены среди населения посредством открытого электронного аукциона. Особенно важно, что благодаря этому создано более 420 тысяч новых хозяйств, свыше 1 миллиона 200 тысяч постоянных и сезонных рабочих мест.

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

РАБОТНИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА УЗБЕКИСТАНА

Дорогие соотечественники!

Уважаемые дехкане и фермеры, работники и ветераны сферы!

Сегодня, когда в аграрном секторе завершается трудовой сезон и подводятся итоги проделанной работы, искренне, от всего сердца поздравляю вас и в вашем лице весь наш народ с замечательным праздником - Днем работников сельского хозяйства.

В этот профессиональный праздник выражаю самые добрые пожелания прежде всего нашим умельцам дехканам, всем работникам отрасли, которые честным и самоотверженным трудом вырастили богатый урожай, обеспечили достаток и изобилие в стране.

Даже в самых сложных условиях вы остаетесь преданными своему делу и долгу, проявляете лучшие качества, трудясь на благо страны и народа, и это достойно высокого признания.

В настоящее время, когда во всем мире усиливаются климатические изменения, усугубляются различные проблемы, связанные с водными и земельными ресурсами, сельское хозяйство Узбекистана благодаря вашей стойкости и отваге, большому профессиональному мастерству добивается весомых результатов, обеспечивая изобилие и доступные цены на наших рынках и в магазинах.

Дорогие друзья!
В последние годы в нашей стране в аграрном секторе, как и во всех других сферах и отраслях, осуществляются коренные реформы, приоритетной задачей которых является защита чести, достоинства и интересов человека.

Следует отметить, что была внедрена

новая система выращивания и закупки зерновых колосовых, пополняются зерном закрома дехкан, растет достаток в их домах. В целях финансовой поддержки сельского хозяйства выделены льготные кредиты по линии международных финансовых институтов, расходы по выращиванию продукции, орошению, закупке семян и саженцев покрываются за счет субсидий.

Отменен бойкот в отношении узбекского хлопка, крупные текстильные бренды возвращаются на хлопковый рынок нашей страны.

В этом году в целях развития дехканских хозяйств на 100 тысяч гектаров сокращены площади под хлопчатник и зерновые культуры, высвободившиеся земли распределены среди населения посредством открытого электронного аукциона. Особенно важно, что благодаря этому создано более 420 тысяч новых хозяйств, свыше 1 миллиона 200 тысяч постоянных и сезонных рабочих мест.

Растущий дефицит продовольствия в мире, усиливающийся процесс опустынивания в нашем регионе ставят актуальные задачи и перед работниками сельского хозяйства.

В целях устойчивого развития сферы и обеспечения продовольственной безопасности мы последовательно продолжим начатые нами реформы в аграрном секторе. В частности, будут реализованы крупные проекты по улучшению водоснабжения и модернизации инфраструктуры сельского хозяйства.

Мы усилим меры по широкому внедрению рыночных принципов в хлопководство и зерноводство, выращиванию продукции

на научной основе, повышению заинтересованности фермеров и дехкан. Наряду с этим расширится производство адаптированной к местным условиям и доступной по цене сельхозтехники, ее поставка фермерам и дехканам на льготных условиях, выделение им субсидий и дополнительного финансирования.

В центре нашего внимания также останутся вопросы повышения качества и уровня сервиса, укрепления интеграции науки и производства в сельском хозяйстве.

Получит продолжение положительная практика, начатая нами с целью увеличения производства продукции и роста занятости на селе, для организации дехканских хозяйств населению дополнительно будет передано свыше 100 тысяч гектаров земель.

Уважаемые соотечественники!

В этот прекрасный праздник от имени всего нашего народа и от себя лично выражаю глубокую признательность нашим дехканам и фермерам, руководителям и работникам агрокластеров, всем занятым в этой сфере соотечественникам, которые своим самоотверженным трудом, знаниями и богатым опытом вносят достойный вклад в дальнейшее развитие сельского хозяйства страны на новом этапе.

Еще раз поздравляю всех вас с сегодняшним праздником, желаю вам здоровья, счастья и новых успехов.

Пусть всегда вас радуют результаты вашего, дорогие мои, благородного, самоотверженного труда!

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент Республики Узбекистан

К Дню работников сельского хозяйства Республики Узбекистан

В это воскресенье труженики аграрной сферы празднуют День работников сельского хозяйства Республики Узбекистан. В преддверии важного события в жизни отечественных аграриев Институтом почвоведения и агрохимических исследований при Министерстве сельского хозяйства Республики Узбекистан в сотрудничестве с Продовольственной и сельскохозяйственной организацией Объединенных Наций (ФАО) организована научно-практическая конференция «Перспективы и проблемы использования цифровых технологий в поддержании плодородия почв».

СОХРАНЯЯ И ПОВЫШАЯ ПЛОДородИЕ ПОЧВ



Как известно, постановлением Президента «О мерах по созданию эффективной системы борьбы с деградацией земель» от 10 июня 2022-го утверждены План действий по борьбе с деградацией земель и Прогнозные показатели снижения и предотвращения процессов деградации земель в 2022-2025 годах.

Научно-исследовательский институт почвоведения и агрохимии Национального центра знаний и инноваций в сельском хозяйстве переименован в Институт почвоведения и агрохимических исследований и передан в ведение Министерства сельского хозяйства. Созданы филиалы института в Андижанской, Бухарской, Кашкадарьинской и Хорезмской областях.

Ранее принятым постановлением главы государства «О дополнительных мерах по совершенствованию системы использования и охраны земель

сельскохозяйственного назначения» от 24 февраля 2021 года Министерству сельского хозяйства предложены возможности ведения мониторинга состояния земель сельскохозяйственного назначения, сельскохозяйственных культур и агротехнических мероприятий с применением беспилотных летательных аппаратов (дронов), проведения бонитировки и повышения плодородия почв, организации исследований в почвоведении и геоботанике.

Почва - важнейший природный ресурс, который является главным компонентом сельскохозяйственного развития и экологической устойчивости, основой для производства продовольствия, кормов, а также для оказания множества важнейших экосистемных услуг.

(Окончание
на 3-й стр.)

Курсом реформ

ТЕХНОПАРКИ В ИННОВАЦИОННОЙ ЭКОСИСТЕМЕ: ДОСТИЖЕНИЯ И ПЕРСПЕКТИВЫ



Максим Черногаев,
«Правда Востока».

Внедрение инноваций, современных знаний и передовых технологий во все сферы социально-экономической жизни государства - характерные черты развития Нового Узбекистана. Реформы, осуществляемые в республике, направлены на развитие общества, вывод страны на ведущие позиции в мировых рейтингах по тем или иным показателям.

В цели 52 Стратегии развития Нового Узбекистана, на 2022-2026 годы намечено улучшение позиции нашей республики в Глобальном инновационном индексе и включение в топ-50 стран рейтинга до 2030 года. Среди задач - создание широких возможностей по всем направлениям для реализации инновационных проектов, внедрение современных механизмов поддержки исследований и инициатив.

В связи с этим в последние годы возрастает роль технопарков: здесь разрабатываются крупные проекты, стартуют молодежные, реализуются программы государственно-частного партнерства, создаются рабочие места и не только.

Об этом шла речь на пресс-конференции, состоявшейся в Национальном пресс-центре Узбекистана. В мероприятии приняли участие представители Мини-

стерства инновационного развития, руководители технопарков, лидеры молодежи и предприниматели.

Отмечено: в Законе Республики Узбекистан «Об инновационной деятельности» определены понятия инновационных проектов,

инфраструктуры, соответствующей практики, новых разработок и другие. В документе также говорится о целях и задачах технопарков. Благодаря свободе инновационной деятельности, широкой поддержке государства (финансирование, организация госзакупок наукоемкой продукции и передовых технологий для обеспечения гарантированного их распространения), правовой охране объектов интеллектуальной собственности возрастает роль хозяйствующих субъектов, где сосредоточены инновации и современные научные разработки, - технопарков.

(Окончание
на 2-й стр.)



Отклик



Анастасия Боровикова,
«Правда Востока».

Провозгласив себя правовым демократическим государством, Узбекистан объявил в качестве высших ценностей человека, его права и свободы, законные интересы. Принципиальное значение приобретает при этом опора на основополагающие положения и нормы принятой тридцать лет назад Конституции.

Как было отмечено Президентом Шавкатом Мирзиёевым в праздничном поздравлении в

Содружество

ТЕПЛО РОДНОГО ОЧАГА

Сабина Алимова,
«Правда Востока».

В гостеприимном и солнечном Узбекистане обрели родину представители разных национальностей, живущих не один век на нашей земле. Мультикультурное пространство, складывавшееся на протяжении долгого времени в республике, схоже с восточным ковром, поражающим богатством и разнообразием красок, тонкостью и изящностью орнамента, где каждый элемент уникален и в то же время является неотъемлемой частью сложного узора.

Этот узор сохраняется и радует глаз гостей и жителей страны во многом благодаря деятельности Комитета по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами

при Кабинете Министров Республики Узбекистан.

Межнациональное и межконфессиональное согласие в нашей стране - результат продуманной политики государства. Более 130

связи с 30-летием принятия Конституции, благодаря правам и возможностям, которые дал нам Основной закон, принятый в первые годы независимости в чрезвычайно сложных для страны условиях, и самоотверженному труду нашего народа за прошедший период достигнуты огромные успехи во всех сферах и отраслях. Опираясь на столь прочный правовой фундамент, мы в последние годы ускоренными темпами осуществляем в стране широкомасштабные демократические реформы.

Социально-правовая значимость и ценность Конституции Республики Узбекистан, определившей основные принципы демократического развития и формирования гражданского общества в стране, проявляется особенно зримо с высоты прошедшего времени ее действия. Это подтверждается неослабевающим вниманием

и интересом, которые возникают не только у политиков и правоведов, но и у широкой общественности.

Принятие Конституции дало толчок и стало правовой основой эволюционной либерализации и демократизации общественной жизни страны, положило начало формированию основ правового государства. Она ввела эффективные ограничения полномочий органов государственной власти, возложила на них обязательства по обеспечению и охране прав и свобод личности. Прямым следствием ее действия стало создание конституционного строя, в котором реальные общественные отношения стали приводиться в соответствие с конституционными принципами и нормами.

(Окончание
на 2-й стр.)

Республика Узбекистан обеспечивает уважительное отношение к языкам, обычаям и традициям наций и народностей, проживающих на ее территории, создание условий для их развития.

Статья 4 Конституции Республики Узбекистан.

наций и народностей живут одной семьей в Узбекистане, где они активно работают во всех сферах, внося большой вклад в построение правового демократического государства и сильного гражданского общества.

И неудивительно, что именно здесь появился первый в Центральной Азии Республиканский интернациональный культурный центр. Историческое событие произошло 13 января 1992 года. В принятой в том же году Кон-

ституции Республики Узбекистан гарантированы равные права и свободы всех граждан независимо от их национальности, языка и религии. Важно отметить, что Основным законом страны обеспечены возможности для сохранения и всестороннего развития разных культур, традиций и обычаев. За минувшие годы на основе этих положений проделана большая работа.

(Окончание
на 4-й стр.)

ТЕХНОПАРКИ В ИННОВАЦИОННОЙ ЭКОСИСТЕМЕ: ДОСТИЖЕНИЯ И ПЕРСПЕКТИВЫ



«Окончание. Начало на 1-й стр.»

В республике за последние пять лет создано 19 объектов инновационной инфраструктуры - девять технопарков, два инновационных центра, четыре бизнес-акселератора, три коворкинга и инновационный полигон. В 2020-2023 годах намечено поэтапное создание молодежных технопарков в каждом регионе Узбекистана. На сегодня налажена деятельность молодежных технопарков в Республике Каракалпакстан, Андижанской, Ташкентской, Сырдарьинской, Самаркандской и Навоийской областях.

Молодежные технопарки специализируются на робототехнике, информационных технологиях, автомобилестроении, 3D-моделировании, строительстве и не только исходя из драйверных направлений развития регионов. Здесь юноши и девушки приобретают навыки аналитического мышления, вовлекаются в научно-исследовательскую и инновационную деятельность. Осуществляется поддержка технических проектов учащихся и студентов. Так, среди молодого поколения узбекистанцев повышается интерес к технике и инженерии. Для инициативной молодежи наиболее отдаленных регионов создаются необходимые условия для развития интеллектуального потенциала и социальной адаптации.

В ходе мероприятия подчеркнуто: каждый сотрудник технопарка имеет возможность не только совершенствовать знания в соответствующих учебных заведениях страны, но и перенимать лучший зарубежный опыт. В целях повышения квалификации работников молодежных технопарков и укрепления их материально-технической базы установлены тесные связи с международными партнерами. В частности, Германское общество по международному

сотрудничеству (GIZ) на основе проекта технической помощи стоимостью 250 тысяч евро организовало поездку делегации наших местных специалистов в Германию, где они ознакомились с деятельностью ведущих немецких технопарков.

Кроме того, Турецкое агентство по сотрудничеству и координации (TIKA) направило в Сырдарьинский молодежный технопарк на основе гранта 11 видов оборудования на 200 тысяч долларов.

В апреле этого года в Самаркандской области открылся Молодежный технопарк для поддержки технических проектов учащихся и студентов, повышения интереса молодежи к инженерии, закрепления имеющихся знаний и применения их на практике. К настоящему времени Самаркандский технопарк наладил международные связи. Так, в рамках сотрудничества с одним из резидентов Санкт-Петербургского технопарка - компанией «Омега» в Самарканде организованы совместные учебные курсы с целью широкого вовлечения молодежи в сферу робототехники. В рамках взаимодействия в молодежный технопарк Самарканда поставлено оборудование для робототехники на десять тысяч долларов.

В целях повышения инновационного потенциала регионов путем развития молодежных стартап-проектов и создания единого пространства для их реализации в технопарках запущена программа акселерации с привлечением 800 молодых людей к научно-инновационной деятельности. Ими сформировано десять стартап-проектов стоимостью 3,9 млрд сумов.

На образовательные программы Technoways Business Incubator, организованные в технопарках, поступило 400 заявок, из которых отобрано для участия в программе Бизнес-инкубатора 30 наиболее перспективных идей на более 1,9 млрд сумов

Иновационный технопарк «Яшнабад» при Министерстве инновационного развития Республики Узбекистан в 2018-2022 годах предоставил статус резидента 86 субъектам предпринимательства, - рассказывает директор данного технопарка Шахобиддин Шарипов. - Их сфера деятельности - химические и биотехнологии, медицина и фармацевтика, сельское хозяйство и средства защиты растений, строительные материалы, ИКТ и не только.

Все резиденты пользуются льготами и преференциями, предусмотренными для подобных структур: например, освобождаются от налога на землю и имущество. При этом экономленные средства вкладываются в расширение производства, внедрение ИКТ, создание рабочих мест. За время деятельности резидентами технопарка произведено продукции на 961,4 млрд сумов и реализовано на внутреннем и внешнем рынках (объем экспорта составляет 9,5 млн долларов). В разные проекты вложено инвестиций на 18,8 млн долларов. Создано 1067 рабочих мест.

Руководство технопарка оказывает содействие в поиске потенциальных партнеров и заказчиков продукции и услуг для соотече-

ственников, в том числе на внешнем рынке, организует участие наших резидентов в выставках и ярмарках за рубежом. Так, в марте текущего года лучшие предприниматели технопарка участвовали со своей продукцией в экспозиции «Экспо-2020» (ОАЭ, Дубай). Подписаны экспортные контракты на более чем пять млн долларов.

Примечательно, что технопарк расширяется и по регионам. В прошлом году в целях внедрения инновационных идей молодежи в практику запущена программа «Бизнес-инкубатор» в Алтынсайском районе Сурхандарьинской области. В Чустском районе Наманганской области создан филиал «Чустский инновационный технопарк».

Как отмечалось на пресс-конференции, на территории Студенческого городка функционирует Инновационный учебно-производственный технопарк Inno, который представляет собой интеграцию трех видов деятельности - образования, науки и производства. Здесь студенты могут ознакомиться с современными технологиями и техникой и испытать их на практике, участвовать в процессах проектирования и производства готовой продукции, что способствует закреплению полученных теоретических знаний и генерированию новых идей.

В технопарке есть учебные аудитории и коворкинг-пространство, кабинеты робототехники, стандартизации, спортивных залы, администрация, библиотека, офисы. Действуют соответствующие лаборатории. Помещения оснащены передовыми технологиями в области робототехники, энергетики, электротехники и биотехнологий. Словом, предоставлены все возможности учиться, творить, реализовывать самые смелые инновационные проекты.

Фото Музаффера Абдуллаева.

Пресс-тур

В Ахангаранском районе Ташкентской области на международной автомобильной трассе Ташкент - Ош в торжественной обстановке открыт стационарный пост дорожно-патрульной службы (ДПС) «Чинор», построенный в соответствии с мировыми стандартами по обеспечению безопасности дорожного движения.



ВАЖНЫЕ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ ПРОЕКТЫ



В ходе пресс-тура, организованного при содействии Службы безопасности дорожного движения Департамента общественной безопасности МВД Республики Узбекистан, журналисты ознакомились с работой поста ДПС, где используются передовые информационно-коммуникационные технологии.

В Ташкентской области это первый пост с высоким уровнем цифровизации (еще один действует в Наманганской области), к 2025 году планируем перестроить и модернизировать по подобному образцу все 29 постов, расположенных в разных регионах страны, - говорит заместитель министра внутренних дел Республики Узбекистан - начальник Департамента общественной безопасности полковник Бекмурод Абдуллаев. - В среднем по трассе Ташкент - Ош в день проезжает более 30 тысяч автотранспортных средств. Высокотехнологичная система, работающая по принципу «красного» и «зеленого» коридора, по государственному регистрационному номерам автомобилей определяет, находится ли машина в розыске, есть ли у владельца те или иные просроченные задолженности по штрафам, и не только. Инспекторы прошли соответствующее переобучение. На посту круглосуточно работают кассы, где можно быстро произвести расчет. Мы стараемся всеми силами снизить аварийность на дорогах, приучать водителей к дисциплине, сделать схемы движения автомобилей максимально рациональными и безопасными.

Затем состоялась пресс-конференция, в которой по видеоселекционной связи приняли участие руководители подразделений безопасности дорожного движения Каракалпакстана, города Ташкента и областей республики.

На мероприятии подробно обсуждены вопросы, касающиеся реформ в сфере безопасности дорожного движения, имеющиеся проблемы и недостатки, а также пути и методы их решения. Журналисты получили исчерпывающие ответы на все интересные вопросы.

В рамках пресс-тура представители СМИ посетили несколько социально значимых объектов, возведенных при участии Службы безопасности дорожного движения Департамента общественной безопасности МВД РУз. К примеру, в горный поселок Эртошской, где действуют более 30 семейных гостевых домов, для удобства туристов проложена асфальтовая дорога, позволяющая приезжать сюда в любое время года.

Наш район с его неповторимым ландшафтом и горными перевалами может и должен всячески развивать туристическую инфраструктуру, - говорит владелец гостевого дома Абдураим Джабаров. - Хорошие и безопасные дороги, соответствующий сервис и уровень комфорта - неотъемлемая часть сферы гостеприимства. Все жители поселка давно мечтали, чтобы в наш отдаленный населенный пункт проложили качественную дорогу. Теперь ждем прихода гостей, желающих отведать национальные блюда, насладиться чистейшим горным воздухом и первозданной природой.

Большие изменения в рамках Государственной программы «Обод кишлок» произошли и в поселке Четсув, где недавно на территории махалли «Октош» распахнула двери новая общеобразовательная школа № 54. Учебное заведение рассчитано более чем на 190 ребят. В школе созданы все условия для получения образования: светлые и просторные классы, полностью оборудованные кабинеты химии, физики, биологии и компьютерных технологий, библиотека.

Ахангаранский район активно развивается, жизнь меняется к лучшему, средства вкладываются в важные для населения проекты.

Сергей Мутин.
Фото Рашида Галиева.



«Окончание. Начало на 1-й стр.»

ФОРМИРОВАНИЕ ОСНОВ СОЦИАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВА

Сама Конституция явилась фактически правовой платформой для формирования многонационального народа Узбекистана и позволила создать прочное духовное пространство для всех наций и народностей, живущих в республике, гарантировать права и свободы всем гражданам, независимо от их национальности, веры и расы, способствовать сохранению в стране межнационального и межконфессионального согласия. Соответственно конституционный запрет на создание общественных объединений по национальному и религиозному признакам позволяет предотвратить распространение идей национального экстремизма и религиозного фундаментализма и избежать конфликтов на этой почве.

Кроме того, в поздравлении народу Узбекистана по случаю 29-й годовщины принятия Конституции, Президент высказал ряд предложений по внесению изменений в Основной закон. В частности, было предложено закрепить в качестве конституционной нормы принцип «Новый Узбекистан - социальное государство».

Понятие «социальное государство» впервые предложено в середине XIX века немецким ученым Лоуренцем фон Штейном. Он говорил, что идея государства состоит в том, чтобы восстановить равенство и свободу, поднять бедных до уровня богатых и могущественных. Социальное государство представляет собой модель, общие принципы которой (смешанная экономика, участие в решении социальных проблем и не только) реализуются в большинстве экономически процветающих стран.

Примером социального государства являются Великобритания, Франция, Швеция, Италия, Бельгия, Дания, Финляндия, Германия, Португалия, Испания, Австрия, Греция, Япония, Нидерланды, Швейцария и США. К



слову, понятия правового и светского государства отражены в конституциях Германии, Испании, Италии, США и Франции.

Социальная политика в нашей стране охватывает большой спектр вопросов, среди которых - развитие здравоохранения, образования и спорта, социальная определенность групп населения, обеспечение занятости. За осуществлением этих задач следят государственные учреждения, в чьи полномочия входит оказание материальной и организационной помощи молодежи, пенсионерам, многодетным и малоимущим семьям. Принцип социальной справедливости, ответственность государства за социальные обязательства стали основой осуществляемых в Узбекистане социально-экономических преобразований.

В свою очередь эффективный механизм правовой защиты социальных прав личности закреплен в положениях Конституции. Так, статьей 37 гарантированы права на труд, на свободный выбор работы, на справедливые условия труда и на защиту

от безработицы. Статьей 40 - право на квалифицированное медицинское обслуживание, 38-й - право работающих по найму на оплачиваемый отдых, 41-й - право на образование, в том числе бесплатное общее. Статья 42 говорит о праве на пользование достижениями культуры, а 45-я - об обеспечении государственной поддержки и защиты прав несовершеннолетних, нетрудоспособных и одиноких престарелых. Кроме того, согласно статье 34 граждане республики имеют право объединяться в профессиональные союзы и другие общественные объединения.

В стране также создана система организации медико-социальной помощи престарелым, пенсионерам, лицам с инвалидностью и детям с ограниченными возможностями. Адресная социальная защита уязвимых слоев населения определена одним из приоритетных направлений государственной политики. В частности, внедрены системы «железной», «женской» и «молодежной» тетрадей. Эти инициативы, направленные на сокращение бедности, служат учетом

нуждающихся семей и организацией целевой работы по их выведению из категории бедных.

На обеспечение социальной справедливости, законности и благосостояния человека и общества направлена и Стратегия развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы. В рамках документа последовательное повышение занятости и реальных доходов населения, совершенствование системы социальной защиты и охраны здоровья граждан, сокращение количества малообеспеченных семей, повышение размеров заработной платы, пенсий, стипендий и социальных пособий, сокращение уровня безработицы, усиление государственной поддержки пожилых людей и лиц



СОХРАНЯЯ И ПОВЫШАЯ ПЛОДОРОДИЕ ПОЧВ

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

По всему миру широко отмечен Всемирный день почв (5 декабря). Ученые, специалисты и студенческая молодежь Узбекистана, работающие в области почвоведения агроисем, встретили эту дату с особым праздничным настроением.

В 2002 году Международное общество почвоведов рекомендовало отмечать этот день для привлечения внимания к важности сохранения плодородия почв и продвижения устойчивого использования земельных ресурсов. Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций поддержала официальное учреждение Всемирного дня почв в качестве глобальной платформы повышения осведомленности. Конференция ФАО единогласно одобрила Всемирный день почв в июне 2013-го и попросила его официального принятия на 68-м съезде Генеральной Ассамблеи ООН. В декабре того же года Генассамблея ООН официально установила 5 декабря Всемирным днем почв.

В этом году по случаю Всемирного дня почв в Ташкенте организована республиканская научно-практическая конференция «Перспективы и проблемы использования цифровых технологий в поддержании плодородия почв».

Форум объединил на одной площадке ученых и специалистов сферы. На конференции были представлены инновационные идеи и достигнутые результаты по цифровизации отрасли, а также новые теоретические и практические разработки почвоведов, агрохимиков и других специалистов сферы по решению таких проблем, как опустынивание, деградация земель, засоление, эрозия почв и загрязнение окружающей среды.

С приветствием к участникам конференции обратились министр сельского хозяйства Республики Узбекистан Азиз Воитов, министр инновационного развития Иброхим Абдурахмонов, председатель Комитета Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по аграрным и водохозяйственным вопросам Бахадир Тажиев, председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса РУз по аграрным и водохозяйственным вопросам Равшан Мамутов.

В настоящее время в институте ведутся исследовательские работы по реализации 14 научных проектов, в рамках которых разрабатываются новые технологии, способствующие повышению продуктивности почв, предотвращению последних процессов деградации земель. Многие делается для внедрения цифровых технологий в отрасль, улучшения экологического состояния почв и окружающей среды.

Институтом ведутся научные исследования



и по совершенствованию технологий нулевой обработки почвы, которые будут способствовать повышению плодородия почвы на землях сельскохозяйственного назначения, созданию необходимых условий для органического земледелия, а также по развитию севооборота на засушливых участках. Осуществляются разработка экологически безопасных, биологически активных препаратов для улучшения состояния загрязненных почв; создание 3D-карт, отражающих уровень загрязнения почв токсическими веществами; исследования по разработке среднесамоходной почвенной карты эколого-мелиоративного состояния деградированных почв осушенного дна Аральского моря.

Важно отметить, что в отрасли ведутся исследования по созданию мобильного приложения для обработки данных о мелиорации засоленных земель сельскохозяйственного назначения, формированию 3D-карт орошаемых почв республики, разработке программного обеспечения для мониторинга почвенных ресурсов с использованием технологий искусственного интеллекта. Также впервые в нашей стране учеными института проведены научные исследования по созданию технологии анализа почв на основе международных стандартов (51 ISO/TC 190 Soil quality).

Состояние почвы напрямую связано с возможностью выращивания качественной сельскохозяйственной продукции и производства экологически чистых продуктов питания. А улучшение качества и плодородия почвы - важный фактор обеспечения продовольственной безопасности.

Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций - надежный партнер института. Их связывает многолетнее и

плотное сотрудничество. Так, например, в этом году в рамках регионального проекта ФАО «Комплексное управление природными ресурсами в подверженных засухе и засоленным сельскохозяйственных производственных ландшафтах Центральной Азии и Турции» (ИСЦАУЗР-2) при институте создана новая лаборатория геоинформационных систем (GIS), которая оснащена современными компьютерами, сервером, дата-центром, плоттером и GPS-оборудованием.

Геоинформационные технологии позволяют производить картографирование процессов деградации земель, создавать эффективные и оператив-

ные информационные системы для анализа почв, получать быструю и качественную информацию об исследуемой территории, открывают ряд возможностей для проведения исследований по многолетнему мониторингу, способствуют реализации проектов по нейтрализации деградации земель.

Участники конференции с интересом заслушали доклады заведующего кафедрой Белорусского государственного университета Александра Червяна «Оценка уязвимости почвенного покрова Белорусского Полесья в условиях глобального изменения климата», директора Казахстанского

НИИ почвоведения и агрохимии доцента Раушан Рамазановой «Электронная карта засоления почв Казахстана» и профессора Ганновского университета имени Лейбница Георга Гуттенбергера «Применение современных технологий при решении проблем деградации почв».

- Ведь из 44,9 млн гектаров земли в республике только 4,3 млн, то есть всего десять процентов, орошаемые, - говорит директор Института почвоведения и агрохимических исследований при Министерстве сельского хозяйства РУз Шухрат Бобомуродов. - Из них почти два миллиона, или 45 процентов, подвергнуты засолению. На 800 тысячах гектаров актуальны проблемы водной эрозии, на двух млн - ветровой. И целью конференции было изучить мировой опыт с возможным применением в наших условиях для сохранения и повышения плодородия почв.

- Правительство Узбекистана ведет активную работу в области борьбы с деградацией почв и опустыниванием, - резюмирует заместитель представителя Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН Шерзод Умаров. - Вопросы сохранения плодородия почв важны не только в плане сохранения экологического баланса, но и с точки зрения продовольственной безопасности страны.

И Всемирный день почв в очередной раз напоминает человечеству о необходимости рационального использования почвенных ресурсов и обеспечения здоровья почв.

Аблай Камалов.

«Правда Востока».

При содействии пресс-службы Института почвоведения и агрохимических исследований при Министерстве сельского хозяйства РУз. Фото из архива института.



Актуально

Агентство по противодействию коррупции Республики Узбекистан провело международную конференцию «Участие представителей гражданского общества в противодействии коррупции: проблемы и решения».



В УЗБЕКИСТАНЕ ГОСУДАРСТВО ВЕДЕТ АКТИВНЫЙ ДИАЛОГ С ННО

С приветственным словом к участникам обратились заместитель директора Агентства по противодействию коррупции Республики Узбекистан Умида Тухташева, постоянный представитель Программы развития ООН в Узбекистане Матильда Димовска, руководитель филиала международной неправительственной организации (МНПО) «Региональный диалог» в Узбекистане Петра Горьоп, заместитель председателя Национальной ассоциации ННО Узбекистана (НАННОУз) Дилшод Мирзаев.

Отмечено, что прочная правовая основа для последовательного осуществления масштабных реформ, направленных на предупреждение и противодействие коррупции, искоренение коррупционных факторов во всех сферах государственного и общественного строительства в Узбекистане, была заложена в Законе «О противодействии коррупции» от 3 января 2017 года, в который позднее вносились изменения. Указом Президента «О дополнительных мерах по совершенствованию системы противодействия коррупции в Республике Узбекистан» от 29 июня 2020-го образовано Агентство по противодействию коррупции РУз.

Среди основных задач агентства, определенных данным документом, указана и организация эффективного взаимодействия государственных органов, средств массовой информации, институтов гражданского общества и иных представителей негосударственного сектора. То есть тесное взаимодействие с ННО - один из показателей работы агентства. И характерно, что к участию в диалоге были приглашены представители ННО, ставшие победителями грантов. Отмечено, что в 2021-2022 годах по двенадцати направлениям в области борьбы с коррупцией проведены конкурсы, на которые выделено 70 тысяч долларов и 500 млн сумов донорских организаций. При

активном участии негосударственных некоммерческих организаций ведется разработка Национальной стратегии противодействия коррупции в Узбекистане.

В выступлении М. Димовска подчеркнуто, что создание в Узбекистане Агентства по противодействию коррупции вызвано необходимостью эффективного ведения борьбы с этим мировым злом. Дания, Новая Зеландия и Финляндия занимают лидирующие позиции в рейтинге восприятия коррупции неправительственной международной организации Transparency International.

Почти двадцать лет назад, а точнее 31 октября 2003 года, подписана Конвенция ООН против коррупции. С 2004-го 9 декабря во всем мире отмечается как Международный день борьбы с коррупцией.

Государство не может в одиночку бороться против коррупции, поэтому гражданское общество - ключевой элемент этого процесса. Гражданский контроль важен в плане предоставления рекомендаций государству, которое готово прислушаться к ним.

В выступлении П. Горьоп отмечена решающая роль гражданского общества в мониторинге соблюдения прав человека, в том числе и ведения борьбы против коррупции, которая является болезнью общества и в развитых странах мира. Борьба с коррупцией должна стать частью национальной культуры, это достаточно долгосрочный процесс.

НАННОУз 1400 организаций, но всего лишь две из них специализируются на противодействии коррупции.

С большим интересом выслушали участники мероприятия выступление по каналам видеоконференцсвязи эксперта международной организации Transparency International Алены Вандышевой, в котором сделан акцент на трех основных компонентах - гражданском образовании, контроле общества и продвижении антикоррупционных механизмов.

В качестве примера проведения антикоррупционной экспертизы приведен доклад Transparency International об исследовании в корпорации «Росатом» в 2010 году. Выявлены ряд нарушений и низкая эффективность реализации заказов. По докладу внесены изменения в работу корпорации.

На Филиппинах Transparency International проведена акция «Проверь свою школу!». Около миллиона детей были обучены в качестве скаутов для мониторинга школ, в которых они обучались. В Бразилии ученики 518 школ и студенты юридических вузов привлекались к мониторингу муниципальных бюджетов с точки зрения эффективности расходов. Главный посыл состоял в том, что муниципальная собственность принадлежит всем гражданам, а значит, каждый из них вправе контролировать во избежание коррупции и растраты.

Достаточно познавательными получились выступления эксперта ПРООН Теоны Турашвили (Грузия), эксперта МНПО «Региональный диалог» Квентина Рида. В частности, К. Рид на протяжении нескольких лет консультировал Transparency International в Чехии, а затем - в Монголии. Эксперт дал высокую оценку деятельности нашего Общественного движения «Юсалиш» в плане организации и проведения общественного контроля.

Большой интерес вызвали презентации проектов Агентства по противодействию коррупции Республики Узбекистан, Министерства юстиции, Генеральной прокуратуры и ПРООН по совместному конкурсу «Вовлечение институтов гражданского общества в процесс разработки и внедрения инноваций в противодействие и предупреждение коррупции».

Например, представитель Центра «Стратегия развития» акцентировал внимание аудитории на антикоррупционном воспитании в ДОО и школах. А ННО «Центр социально-правовой поддержки женщин и детей «Чехра» охватила 30 школ областей Ферганской долины с поощрением около шести тысяч активных учеников.

От Центра культуры прав человека выступил Ихтиёр Умаров, рассказав о проведении семинаров на тему противодействия коррупции в Навоийской, Бухарской и Ташкентской областях с привлечением журналистов и блогеров из этих регионов. Особо актуальной темой стало проведение журналистского расследования.

Сырдарьинским областным отделением Республиканского социально-информационного центра «Истикболи авлод» в молодежном лагере «Зомин» в течение трех дней проведен семинар с привлечением ряда международных экспертов. Представитель ННО «Мулолот» Дилшод Остонов представил серию карикатур на тему «Мечты коррупционера». Создание в умах и сердцах молодежи негативного отношения к такому злу, как коррупция, представляется очень важным шагом.

Подводя черту под обсуждением, руководитель недавно созданного ННО «Коррупциясыз келажак» («Будущее без коррупции») Жавлон Ахмедов выразил признательность организаторам, отметив: диалог получился насыщенным, что говорит о необходимости проведения подобных встреч и в будущем.

Ермурат Айнатинов.

При содействии пресс-службы Агентства по противодействию коррупции Республики Узбекистан. Фото Музаффара Абдуллаева.

СТРОГОСТЬ ЗАКОНОВ И ОБЩЕСТВЕННЫЙ КОНТРОЛЬ

В городе Нурафшоне в хокимияте Ташкентской области состоялось мероприятие, приуроченное к Международному дню борьбы с коррупцией (отмечается 9 декабря).



Участие в мероприятии приняли первый заместитель хокима Ташкентской области Музаффар Файзиев, специалист Агентства по противодействию коррупции Республики Узбекистан Нодира Самандарова, руководители информационных служб городов и районов области, представители общественных организаций, работники СМИ. Они отметили, что политика Нового Узбекистана опирается на такие высокие идеи, как возвышение чести и достоинства человека, неукоснительное обеспечение справедливости и верховенства закона в обществе.

- В последние шесть лет столичная область активно развивается, - говорит М. Файзиев. - Огромные средства инвестируются в промышленность, сельское хозяйство, реконструкцию и строительство жилья, социально значимых объектов. Во всех 1022 махаллах региона проводится масштабная работа по улучшению дорожно-транспортной инфраструктуры, обеспечению населения газом, электроэнергией. Однако все еще имеется ряд факторов, оказывающих негативное воздействие на результативность реформ. И один из них - коррупция, которая прежде всего снижает доверие народа к государству и реформам.

В годы независимости в стране осуществлена практическая работа по борьбе с

теневой экономикой. Присоединение в 2008 году Узбекистана к Конвенции ООН против коррупции и другим международным актам - важный шаг в данном направлении.

- В развитии любого общества большую роль играют высококвалифицированные кадры, - выступает в разговор Н. Самандарова. - В последние годы в стране реализуются масштабные реформы по совершенствованию государственного управления. В достижении современных стандартов работы важно исполнение задач, определенных в направлении выбора и отбора руководящих кадров. Предупреждение коррупции, ее искоренение достигаются не только силами государства и правительства, но и при активном содействии всего общества.

Также в ходе мероприятия подробно обсуждены насущные вопросы по бесперебойному обеспечению жителей области в осенне-зимний период природным газом, электроэнергией, углем и чистой питьевой водой.

Участникам представлены перспективные проекты по возобновляемым источникам энергии, расширению транспортной инфраструктуры, строительству новых медицинских и учебных центров.

Сергей Михайлов.

Фото Рашида Галиева.

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Следует особо отметить, что в стране осуществлены масштабные демократические реформы по реализации конституционных и правовых принципов в сфере гармонизации межнациональных отношений. Так, в Послании Олий Мажлису 29 декабря 2020-го Президент особо остановился на аспекте по продолжению работы в области укрепления межнационального согласия, религиозной толерантности и предложил определить 30 июля в нашей стране Днем дружбы народов. Реализована и инициатива об учреждении нагрудного знака «Дружба народов».

Указом Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию межнациональных отношений и дружественных связей с зарубежными странами» от 19 мая 2017 года на основе Республиканского международного культурного центра и Совета обществ дружбы и культурно-просветительских связей с зарубежными странами создан Комитет по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Кабинете Министров РУз. Также для сохранения, развития и передачи будущим поколениям языка, обычаев и традиций этнических групп в нашей республике действуют 152 национальных культурных центра и 38 обществ дружбы.

Комитет стал местом встречи представителей разных национальностей, проживающих в Узбекистане, превратился в своеобразный Дворец дружбы. В выделенном для него здании проводятся национальные праздники, фестивали, концерты, встречи с известными деятелями культуры, семинары и конференции. Рус-



ская Масленица, Мартиница болгарского народа, армянский праздник цветов Вардавар, польский праздник урожая Дожинки, корейский Чхусок, Сабантуй татарского и башкирского народов, греческий Охи - все эти торжества проходят с участием представителей всех национальностей.

Вместе с тем именно здесь поднимаются актуальные вопросы, а важные задачи находят свое решение.

Комитет совместно с национальными культурными центрами принял участие в подготовке проекта Концепции государственной политики Республики Узбекистан в сфере межнациональных отношений, а также «дорожной карты» по ее реализации. Эти документы утверждены

соответствующим Указом Президента в ноябре 2019-го, - говорит председатель Казахского НКЦ Серикбай Усенов. - Концепция представляет собой единую систему взглядов, определяющих цели, принципы и основные механизмы реализации государственной политики в сфере межнациональных отношений. Можно с уверенностью сказать, что этот документ отразил пожелания всех народов, проживающих в многонациональном Узбекистане. И уже три года служит развитию и укреплению межнационального согласия и религиозной толерантности.

За годы независимости более сотни представителей национальных культурных центров удостоены государственных наград, среди которых медаль «Олтин Юлдуз» и звание «Герой Узбекистана». Деятельность национальных культурных центров способствует развитию самообытности, языка, народных промыслов, взаимному обогащению разных культур, привитию каждому гражданину чувства многонациональной единой семьи. Комитет поддерживает контакты с представителями узбекской диаспоры в США, России, Казахстане, Таджикистане, Кыргызстане, Турции и других странах. В частности, на постоянной основе проходят видеоконференции с соотечественниками, проживающими за рубежом.

В соответствии с резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН с 16 ноября 1997-го ежегодно отмечается Международный день толерантности. Это стало доброй традицией и в Узбекистане. По инициативе Президента Узбекистана в честь знаменательной даты по всей стране проходят мероприятия в рамках Недели межнационального согласия и толерантности.

Поддержка на высоком государственном уровне деятельности национальных культурных центров, внимание к сохранению традиций и обычаев народов, проживающих в республике, установление межкультурного и межконфессионального диалога - все это приобретает особое значение на фоне мировых глобальных процессов. Противостоять деструктивным идеям можно только благодаря сплочению народов, созданию необходимых условий для реализации талантов, раскрытия потенциала граждан, а также сотрудничеству со странами-соседями и другими зарубежными государствами. Курс Узбекистана взят на открытую, взаимовыгодную и конструктивную внешнюю политику с учетом национальных интересов.

Единство в многообразии - так можно охарактеризовать ту масштабную работу, которая проводится по всей стране. Различия во взглядах - далеко не повод для раздора. Скорее, наоборот - предлог для консолидации усилий, обмена опытом, в том числе в культурно-гуманитарной сфере. Ведь мир и спокойствие бесценны.

Проявлением этого стало и Праздничное поздравление Президента народу Узбекистана в честь 30-летия принятия Конституции Республики Узбекистан, в котором глава государства подчеркнул:

«Самое важное, кардинально меняется общественно-политическая жизнь страны, мышление и мировоззрение наших людей. Каждый гражданин Узбекистана независимо от национальности, языка и вероисповедания ощущает себя полноправным членом общества, настоящим хозяином своей судьбы, не только причастным ко всем происходящим преобразованиям и обновлению, но и непосредственным участником этих процессов, свободной личностью, создателем будущего».

И мы вправе гордиться нашей Конституцией, являющейся ярчайшим проявлением политико-правового мышления нашего народа, надежным гарантом прав и свобод человека, открывшим для нас путь к построению свободной и благополучной жизни».

Деятельность Комитета по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Кабинете Министров Республики Узбекистан, НКЦ и обществ дружбы - наглядное подтверждение реализуемых на практике конституционных принципов равноправия этносов и граждан нашего государства - общего дома для большой многонациональной семьи узбекистанцев.

Фото Музаффера Абдуллаева.



Образование: грани реформ

ПОДГОТОВКА К ШКОЛЕ: ЗНАНИЯ, НАВЫКИ, ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

Норой Соатова.
Главный специалист отдела Министерства дошкольного образования Республики Узбекистан.

В Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы определены задачи, связанные с проведением справедливой социальной политики и развитием человеческого капитала. Так, целью 39 Стратегии развития предусмотрено поднятие на новый уровень качества обучения в системе дошкольного образования.



В 2016/2017 учебном году для совершенствования системы подготовки к школе в регионах с низким уровнем охвата дошкольным образованием во взаимодействии с местными хокимиятами по республике было сформировано 936 краткосрочных групп, где дети шестилетнего возраста прошли обучение по специальной программе.

Также организованы группы, альтернативные ДОО, то есть центры «Саводхонлик», дополнительное образование, краткосрочные кружки при школах. В дошкольных образовательных организациях нашей страны действуют 1775 краткосрочных кружков и 3188 кружков грамоты, в которых обучаются около 70 тысяч детей.

С сентября 2016 года за счет пустующих групп в ДОО в 13 регионах нашей страны (кроме Ташкента) создано 1620 краткосрочных групп. Тот факт, что в них работают выпускники педагогических колледжей, также является уникальным практическим шагом.

В первый месяц подготовительные занятия к школе, организованные в общеобразовательных учреждениях, в основном направлены на развитие моторики: дети учатся держать ручку, рисовать палочки и писать элементы букв. Согласно постановлению Кабинета Министров «О мерах по поэтапному переходу на обязательную годичную подготовку детей к начальному образованию» от 8 декабря 2018-го в 2018/2019 учебном году успешно испытана пилотная система бесплатной обязательной годичной подготовки детей (приняли участие 11 103 ребенка в 494 группах) к начальному образованию в Турккульском районе Республики Каракалпакстан, Фуркатском районе и городе Кувааса Ферганской области, а также в Мирзо-Улугбекском, Мирабадском, Бектемирском, Учтепинском, Яшнабадском, Чиланзарском, Юнусабдском и Шайхантахурском районах города Ташкента.

Каждый ребенок имеет право пройти

учебную подготовку за год до поступления в школу. Закон «О дошкольном образовании и воспитании» гарантирует получение одинакового начального образования.

В целях распространения положительного опыта подготовки детей к начальному образованию в других регионах, дальнейшего совершенствования системы дошкольного образования, воспитания здоровых, активных, всесторонне развитых личностей принято постановление Кабинета Министров «О мерах по дальнейшему развитию системы обязательной одногодичной подготовки детей к начальному образованию» от 9 марта 2020-го.

Данным постановлением утверждены положения о целевых показателях охвата детей обязательным дошкольным образованием в 2020-2025 годах, порядке организации деятельности групп по обязательной бесплатной одногодичной подготовке ребят к начальному образованию, нормам обеспечения этих групп материально-техническими средствами и учебно-дидактическими пособиями, порядке выдачи сертификата о прохождении подготовки к начальному образованию.

В «дорожной карте» по реализации в 2022-2023 годах Национальной стратегии модернизации и ускоренного развития системы оказания государственных услуг на 2022-2026 годы определена полная цифровизация порядка выдачи сертификата о прохождении обязательной одногодичной подготовки к начальному образованию.

К настоящему времени количество шестилеток, входящих в группы подготовки, достигло 589 тысяч (84 процента). Министерство дошкольного образования планирует к концу текущего года дове-



сти этот показатель до 90 процентов, то есть в 2022/2023 учебном году открыть такие группы с охватом 1535 детей.

Когда мы говорим об основной готовности шестилетнего ребенка к учебному процессу, то чаще всего имеем в виду тот уровень психического развития, который служит основой для упорядоченного, многогранного, целенаправленного, логически связанного, последовательного начального образования. Кроме того, целесообразно учитывать такие факторы, как условия жизни ребенка, состояние его здоровья, овладение элементарными навыками.

В 2016-2018 годах для подготовки детей к школе использовались созданные краткосрочные группы, программа «Билимдон» для центров «Саводхонлик» и базовая учебная программа «Болажон». Эти программы разработаны согласно Государственным требованиям Республики Узбекистан к развитию детей раннего и дошкольного возраста.

С созданием Министерства дошкольного образования на основе опыта таких

стран, как Южная Корея, Финляндия, Швейцария, Великобритания, и Государственных требований РУз к развитию детей раннего и дошкольного возраста разработана Государственная учебная программа «Илк кадам» («Первый шаг»), направленная на развитие высокоорганизованной личности ребенка.

Каждый педагог, работающий с творческим подходом, может внести 20 процентов изменений в данную программу исходя из социальной среды региона, интересов и желаний детей. А это побуждает к работе над собой, поиску и созданию нового.

В дошкольных образовательных организациях учебно-воспитательный процесс проводится в общих группах по развитию речи, обучению грамоте, элементарной математике, музыке, физической культуре. Закон Республики Узбекистан «О дошкольном образовании и воспитании» разработан на основе изучения опыта в сфере дошкольного образования таких стран, как Южная Корея, Великобритания и Россия. В нем определены задачи, связанные с обучением

и воспитанием детей дошкольного возраста, подготовкой к общему среднему образованию, с их интеллектуальным, духовно-нравственным, эстетическим и физическим развитием.

Также для представителей сферы важно то, что постановлением правительства от 22 декабря 2020 года утвержден Государственный стандарт дошкольного образования и воспитания. Этим документом определены недельная нагрузка начатая с учебно-воспитательного процесса, осуществляемого педагогами дошкольных образовательных организаций, и комплектование групп. Особое внимание уделяется возрастным группам, повестке дня и организации учебного процесса.

Подготовка ребенка к школе - сложный процесс. Необходимо, чтобы малыш подошел к первому классу, получив необходимые знания и навыки. Это ответственная задача не только для педагогов, но и родителей, взрослых членов семьи. Ведь дети - наше будущее, которое определит дальнейшее развитие страны.

К морю

Белое море, прощай!
Рощай, Север!
Буду я вновь на твоём берегу.
Треплет мне волосы стывущий ветер.
Как ему душу открыть я смогу?

Вечер. Рюгукка. Огун. Ё все ближе
К морю, к его вдохновенной волне:
Что буду делать, когда я увижу
В снах, как те ночи купался в луне.

В час расставанья волнуясь играя,
Чтобы жданья мои утопить.
Нарус твой белый, как рыба морская,
Будет всю жизнь в моей памяти пыть.

Больные волны, прощайте, счастливого!
Вы словно дева в объятиях красивы.

Вы гуляли с луной?

Вы гуляли ли вместе с луной
Вечерами в зеленом лесу.
Когда мир упоен тишиной?
А трава собирает росу?

Разыгрался, шуруша, вестерок.
Так мелодия листьев сладка...
Опьяняющий воздух потек.
Тайна жизни мне стала близка.

В эту ночь я душой опьянел.
Я больное дыханье целал.
И без сна до рассвета я пел.
Сколько было в душе моей слез.

Вся жизнь впереди - я еще молодой.
И ум мой, и мысль моя будут расти.
И я не забуду, что было со мной.
Все то, что мой опыт сумел обрести.

И время, когда жизнерадостен путь.
И то, где смятение в сердце живет.
И то, когда сердце в смятенье
Все этих стихов и причина, и суть:
Тысья - словно дитя, а ребенок растет!

Друзья, мое сердце пылает в смятенье:
Ты юности гордая радость дана.
Но тут же мой опыт и разума мненье.
Их встречи - сражение, меж ними война.

А в сердце горячие крови потоки.
И чтоб успокоить себя в том огне.
«Война есть война...», - говорю, но в итоге
Что ждет меня? Что же останется мне?

Николай Ильин.

ГУП «Редакции газет «Янги Узбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: (0-371) 233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Отдел рекламы: (0-371) 233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1587. Заказ Г-1228. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: Е. Юн
Корректор: С. Ким
Дизайнер: Б. Эгамулов

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем:
тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-47-05.



ISSN 2010-6963
9172010696009

Время итога - 21:51
Время подписи - 22:10

123456